

Obec MORAVANY NAD VÁHOM

Projekt rekonštrukcie Základnej školy v Moravanoch nad Váhom naštartoval pozitívne trendy rozvoja vzdelanosti v obci. Pričinením projektu sme zrekonštruovali školu, čo bol však len jeden z cieľov. Podstatný cieľ vidíme vo zvyšovaní kvality vzdelávania tak žiakov, ako aj obyvateľov obce. Aj vďaka tomu projektu sa nám v roku 2006 podarilo uskutočniť ďalšie dielčie projekty, ktoré boli cieleňé do rozvoja vzdelanosti (vybudovali sme jazykové laboratórium, špecializovanú učebňu pre integrovaných postihnutých žiakov, dovybavovali sme počítačovú učebňu).



Cez tieto projekty sa v škole vytvárajú podmienky pre začlenenie informačných technológií do života žiakov a obyvateľov obce cez systém všeobecných, spoľahlivých, aktuálnych, dostupných a bezpečných informácií, ktorých obsahom je vzdelávanie. Na vyučovacích hodinách a prostredníctvom školení učíme žiakov a občanov pracovať s počítačom, internetom, softvérom a integrujeme ich poznatky aj do ďalších oblastí vzdelávania – cudzích jazykov. Naša škola je financovaná z rovnakých normatívnych zdrojov a má rovnaké finančné problémy ako ostatné školy na Slovensku. Ak sa zdá štandard školy z pohľadu vybavenosti lepší – je to zásluha nášho hľadania možností a finančných prostriedkov na projekty, ktoré nekonštatujú len chudobu školstva, ale najmä jeho smerovanie, rozvoj a udržanie na kvalitatívne novej vzdelávacej úrovni. Tieto možnosti v danom čase má a mala každá škola, otázne je, či šancu využila, alebo sa aspoň o ňu pokúsila a urobila niečo viac (niekto si príležitosť všimne, iný nie!).

Všetky pozitívne trendy, znalosti a prípravy, ktoré sme získali v uplynulom programovacom období, prenášame už v súčasnosti do prípravy nových projektov pre ďalšie programové obdobie. Nie všetky projekty, ktoré sme v uplynulom období zrealizovali, boli aj úspešné. Úspešné však boli v našom poňatí. Pretože aj takto máme predpripravenú základňu, ktorú opätovne nasmerujeme do ďalších výziev v novom programovom období. Zadosťučinením uplynulého obdobia, ktoré chceme preniesť aj do realizácie nových projektov a výziev v ďalšom období je, že sa nám podarilo vytvoriť zo zamestnancov obce, poslancov a občanov tím, ktorý vie, čo chce, vie to zorganizovať a keď sa to všetko podarí, aj zrealizovať.

Ing. Peter HULMAN
starosta obce Moravany nad Váhom

Rekonštrukcia Základnej školy Moravany nad Váhom



Obec Moravany nad Váhom je spádovou pre ďalšie dve obce, a to Ducové a Hubinu. Do základnej školy preto chodí až okolo 300 žiakov. Ohroziť ich vzdelanie by bolo asi veľmi nezodpovedné. A presne to v tejto základnej škole hrozilo. Zatekanie strechy, poškodené steny a opadáajúce omietky už ohrozovali zdravie detí. Prostredie bolo údajne hygienicky absolútne nevyhovujúce. Stačilo 3,5 milióna z Európskeho fondu regionálneho rozvoja a štátneho rozpočtu a všetko sa razom zmenilo. Budovu od základov zrekonštruovali, opravili to najnevyhnutnejšie. A dnes? Znížili sa samozrejme prevádzkové náklady a zvýšili sa možnosti pre všetkých obyvateľov obce, nielen školopovinné deti. Zrekonštruované priestory totiž využívajú aj dospelí na celoživotné vzdelávanie. Projektom sa dosiahlo zlepšenie podmienok a prístupu kvzdelávaniu, a tým aj zlepšenie integrácie rómskej komunity a iných marginalizovaných skupín do majoritnej spoločnosti a na trh práce. Keďže technický stav budovy nebol vyhovujúci pre potreby vyučovacieho procesu, bolo nevyhnutné odstránenie hlavných nedostatkov ako rekonštrukcia strechy, rekonštrukcia a zateplenie fasády. Významné pre realizáciu tohto projektu bolo aj využitie zrekonštruovaných priestorov na záujmovú činnosť občanov vo forme aktivít športových klubov a rozvoja vzdelávania v oblasti informatiky.